
 Al sindaco del 

Comune di Calcinaia 

 

Ai sensi del regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale, il 
nostro gruppo consiliare presenta la seguente interrogazione, con 
richiesta di risposta scritta. 

Numero: 78 

Oggetto: “Interrogazione in merito alla disinfestazione da zecche nelle 

aree verdi comunali”. 

 

PREMESSO CHE 

 

Nel territorio comunale sono presenti ampie e frequentate aree verdi, utilizzate 

quotidianamente da famiglie, bambini e possessori di animali domestici. 

 

CONSIDERATO CHE 

 

Nel periodo primaverile-estivo si registra abitualmente un aumento della presenza 

di zecche nelle aree verdi. 

Negli ultimi mesi sono pervenute numerose segnalazioni da parte di cittadini, 

preoccupati per la significativa presenza di tali parassiti in zone ad alta 

frequentazione. 

Le zecche, oltre a costituire un disagio, possono essere vettori di malattie pericolose 

per l’uomo e per gli animali. 
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VERIFICATO CHE 

 

Da confronti con veterinari del territorio emerge, per l’anno in corso, un incremento 

rilevante della presenza di zecche. 

In altri Comuni vengono adottate ordinanze sindacali finalizzate all’attuazione di 

interventi periodici di disinfestazione per contenere il fenomeno. 

 

SI INTERROGA L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE PER SAPERE 

 

Se sia a conoscenza della situazione sopra descritta. 

Se sia attivo un sistema di monitoraggio delle aree verdi comunali, con particolare 

attenzione a quelle maggiormente frequentate. 

Se intenda predisporre o potenziare un piano di disinfestazione mirato ed efficace, 

al fine di ridurre la presenza di zecche e garantire la sicurezza dei cittadini. 

Quali azioni informative si intendano intraprendere per sensibilizzare la cittadinanza 

sui comportamenti da adottare per prevenire il rischio di punture di zecche.  

Si richiede, inoltre, che l’Amministrazione provveda a informare tempestivamente la 

cittadinanza circa le misure adottate. 

 

I Consiglieri Comunali: 

Matteo Becherini, Daniele Ranfagni, Elisa Venanti, Caterina Crimeni, Marco Buggiani 
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POSTA CERTIFICATA: Interrogazione in merito alla disinfestazione da
zecche nelle aree verdi comunali.

e.venanti@pec.it
comune.calcinaia@postacert.toscana.it
30/04/2026 21.58.48
PEC istituzionale Comune di Calcinaia/Posta in ingresso

Mittente:
Destinatari:

Inviato il:
Posizione:

Buonasera, 

prego vedere allegato. 

Distinti  saluti. 

Elisa Venanti 

=== LISTA DEGLI ALLEGATI ===

“Interrogazione in merito alla disinfestazione da zecche nelle aree verdi
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